

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15

АВГУСТА

1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Посеять озимые в лучшие сроки

Советское крестьянство, вооруженное историческим опытом и великим фазисским Пленумом ЦК ВКП(б), с огромной энергией и подъемом борется за осуществление боевой сталинской программы развития сельского хозяйства, за дальнейшее улучшение материального благосостояния народа.

Выполняя свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину, многие колхозы района, заканчивая уборку зерновых и рассчитавшись с государством по обязательным поставкам хлеба, приступили к осеннему севу, стремясь завершить сев в лучшие агротехнические сроки.

Лучшими сроками проведения озимого сева в нашем районе является период с 10 по 20 августа с отклонением в северо-восточной части района, где почвы более плодородные, до 25 августа.

Хороший урожай озимых в будущем году можно получить только при выполнении всех агротехнических правил на осеннем севе. Озимые культуры должны быть посеяны по хорошо обработанным парам с обязательной их перепахкой за десять дней до посева. Первостепенное значение в деле повышения урожайности имеет качество семенного материала. Практика показывает, что зерно нового урожая часто теряет всхожесть от неправильного обмолота или от повышенной влажности, когда зерно подвергается самосогреванию. Поэтому колхозы, сеющие новым зерном, должны прежде всего получить анализ контрольно-семенной лаборатории.

Большое значение в повышении урожайности имеет проращивание семян перед посевом против головневых заболеваний, которые иногда повреждают колосья на 20—25 процентов. Чтобы не допустить этих заболеваний, все семена нужно обязательно протравить. Однако протравливание некоторые колхозы не придают серьезного значения. Так колхоз «Красный гончар» Новосельского сельсовета высеял 700 килограммов непротравленной ржи.

Почвы нашего района не богаты питательными веществами. Следовательно, вложение в паровые поля удобрений и особенно минеральных, является сильным оружием в деле повышения урожайности.

О созыве восьмой сессии городского Совета депутатов трудящихся

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов горсовета, что в четверг, 19-го августа 1948 года, в 18 часов вечера созывается восьмая сессия городского Совета депутатов трудящихся, с вопросом: доклад заведующего горно «Об итогах минувшего учебного года и подготовка школ к новому учебному году».

Заседание состоится в помещении мужской школы № 1, ул. Абельмана.

На ярком примере колхоза «Красный боевик» Новосельского сельсовета можно убедиться в роли минеральных удобрений. На участках, где закладывались минеральные удобрения, здесь получено по 12 центнеров зерна с гектара, а на неудобранных участках 2—3 центнера.

Колхоз имени Кирова Малышевского сельсовета, белковский колхоз имени Максима Горького, смолицкий «Красная горка» и другие также воочию убедились, какую огромную роль играют минеральные удобрения в повышении урожайности.

По таким колхозам, как «Путь Ленина» Великовского сельсовета, имени 1-го Мая Ключинского, «Новое Русно» Дмитриевского сельсовета, несмотря на наличие автотранспорта, не завозят удобрения.

Особое внимание в текущем году должно быть уделено рядовому севу. Все сельки колхозов и Селивской МТС нужно использовать с максимальной нагрузкой.

Проводя озимый сев, колхозы не должны забывать о семенных участках. В будущем году, как минимум, с каждого семенного участка урожай должен быть получен по 13—14 центнеров с гектара. Чтобы добиться этого, необходимо строго соблюдать все правила агротехники.

Несмотря на то, что некоторые колхозы уже приступили к севу, в целом по району сев озимых развешивается далеко неудовлетворительно. На 13 августа план сева был выполнен лишь на 26 процентов.

Руководители колхозов и сельских советов, специалисты сельского хозяйства, передовые колхозники и колхозницы призваны приложить все усилия, чтобы осенний сев был проведен в точно установленные сроки и на высоком агротехническом уровне. От того, как район справится с этой работой, будет зависеть урожай будущего года, будет зависеть дальнейший экономический рост сельхозартелей и материальное благосостояние колхозников.

Проведя образцово осенний сев, добившись нового повышения урожайности, тем самым наше колхозное крестьянство внесет свой вклад в дело досрочного завершения пятилетнего плана.

КАЖДЫЙ КОМПЛЕКТ, ВСЕ ТЕКСТИЛЬЩИКИ ФАБРИКИ «КОММУНАР» ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ Добьемся этого на всех предприятиях!

1122 тысячи метров ткани сверх плана

Коллектив фабрики «Достижение» за семь месяцев дал Родине сверхплановой продукции 1122,7 тысячи метров ткани. Предприятие успешно справилось с июльской программой, закончив ее на три дня раньше срока.

Первое место в социалистическом соревновании занял комплект № 3, где помощником мастера Медведев. Сверх задания комплект выпустил 37020 метров ткани. Таких показателей он достиг благодаря повышению производительности оборудования. С одного станка ткачи получают почти на три метра в час ткани больше, чем по норме. Комплекту присуждено внутризаводское Красное знамя. Хорошо справились с июльской программой комплекты, которыми руководят Солдатов, Лавров, Ключин, Мольков. Звание «Лучшие ткачи» присвоено старшинам А. Сорокиной, М. Паршиной, Е. Боговой — каждая из них снимает ткани с одного станка в час на 2,4 метра больше нормы.

Коллектив предприятия активно борется за снижение себестоимости продукции. Так, в прошлом месяце фабрика дала 70 тысяч рублей экономии. Дружно идет соревнование в августе. Только за первые три дня было вытканно 18 тысяч метров ткани сверх плана.

Е. Рахова, начальник планового отдела фабрики «Достижение».

Плоды четкой организации труда

Уже две недели, как после ремонта, начала работу текстильная фабрика «Коммунар». Ремонт фабрики был произведен точно в установленные сроки. Было капитально отремонтировано паросиловое хозяйство фабрики, произведена генеральная чистка станков, окраска помещения, обновление электропроводки, уборка двора и круглые работы. В этот же период для рабочих построена новая столовая, оборудован красный уголок.

С первых же дней после ремонта фабрика стала работать строго по графику, наращивая производственные темпы. Декад-

нальная программа выполнена на 112,3 процента. На фабрике нет ни одной ткачихи, ни одного коммастера, не выполняющих точно в установленные сроки.

За последнее время в шеренгу стахановцев уверенно входят молодые рабочие. Среди них молодые ткачихи Р. Вершинина, Г. Новикова, Г. Тарасова и другие. Их ежедневные показатели превышают норму на 30—40 процентов.

На 18—20 процентов перевыполняют сменные задания комплекты, руководимые молодыми коммастерами А. Макашиной, В. Зубковым и Н. Сви-стунным.

Л. Качков.

Стахановцы помогают молодым производственникам

Предоктябрьское социалистическое соревнование вызвало новый производственный подъем среди работающих фабрики имени Абельмана. Ткачихи, ватершицы, стремясь выполнить взятые на себя обязательства, находят более прогрессивные приемы труда, унаследованные от стахановской работы у передовых людей предприятия.

Кажется совсем недавно ткачихи И. Спирина, Гвоздева считались отстающими. Сколько было у них переживаний! «Стыдно, — как говорят они, — было людям в глаза смотреть». Стать такими, как ткачихи Мартынова, Соболева, Андреева, которые на смену челнока тратят не более трех секунд, вместо

семи с половиной, и также быстро выполнять все остальные операции, как они — мысль эта не покидала работниц.

Они стали учиться у Мартыновой и Соболевой. Особенно много обращали внимания на то, как стахановки организуют рабочее место, приемку и сдачу смен. Нескрываемой радостью загорелись глаза Спириной и Гвоздевой: работа пошла веселее. Они уже теперь не думают о выполнении только сменного задания. Давать ткань сверх нормы — такова их цель, и они добиваются ее, перевыполняют производственную норму на 10—40 процентов.

К. Иванов.

По Советскому Союзу

Арбузы для Москвичей

АСТРАХАНЬ. Высокий урожай арбузов выращен в этом году астраханские бахчеводы. Колхозники сельскохозяйственных артелей имени Микояна, Наримановского района, «Большевик», «Красная звезда», «Общий труд», Лиманского района, собирают по 22 тонны арбузов с гектара.

Массовая уборка бахчевых культур развернулась в Лиманском и Владимирском районах. С каждым днем увеличиваются погрузка арбузов в Астрахань и отгрузка их трудящимся столицы. Первые 700 тонн отправлено в Москву по железной дороге. Вверх по Волге ушли две самодходные баржи. В их трюмах — 300 тонн арбузов.

Колхозники области прилагают усилия к тому, чтобы значительно перевыполнить августовский план отгрузки и отправить более 9.400 тонн арбузов.

Табак нового урожая

СУХУМИ. Абхазские желтые табачки славятся своим замечательным ароматом. Сейчас на плантациях республикан зрел обильный урожай. С каждым днем усиливаются темпы уборки. Табачководческие колхозы начали сдачу сырья государству. На заготовительные пункты Очамчирского и Сухумского районов прибыли первые красивые бобы.

Кузбасс. Шахта «Ягуновская» треста «Кемеровуголь» вступила в строй в 1948 году. Полугодичный план коллектив шахтеров выполнил досрочно, дав стране сотни тонн угля сверх плана.



На снимке: новая шахта «Ягуновская». Фото Л. Великжанина. Прессклише ТАСС

Колхозная библиотека

РИГА. По инициативе комсомольцев в колхозе «Дзиркстеде» Даугавпилсского уезда создана библиотека. В ней насчитывается свыше 800 книг и брошюр.

Библиотеку ежедневно посещают колхозники. Приходят сюда почтительно новые книги и журналы и крестьяне окрестных деревень.

На Ковровском мельзаводе существует комсомольская организация, по секретаря в ней нет. С этим вопросом мы неоднократно обращались в горком ВЛКСМ. Обещали помочь. Однако до сего времени положение

в организации не изменилось. У некоторых комсомольцев накопился задолженность по членским взносам с 1947 года. Кому же уплатить членские взносы?

Комсомолец Сидоренков.

От редакции.

Комсомольская организация мельзавода бездействует продолжительное время. Не только членские взносы, но и сводные отчеты от этой организации в горком комсомола не поступают с января месяца, а работникам горкома до того нет дела.

Зная о положении дел в организации мельзавода, они не предпринимают необходимых мер, чтобы выправить работу. Организация по существу распадается. В ней уже не считается двух членов, и куда они выбыли никто не знает. Нужно сказать, что горком комсомола

мало уделяет внимания мелким городским комсомольским организациям. Зачастую, без его ведома, руководители предприятий увольняют с работы комсомольцев, и не только комсомольцев, но и секретарей первичных организаций. Без ведома комсомольцы меняют места работы и жительства. В ГК ВЛКСМ хранится много учетных карточек комсомольцев, о местонахождении которых горком не знает.

Аппарат горкома потерял вкус в работе с молодежью, работающей в учреждениях, артелях и городских предприятиях.

Басня

В. Акулинин.

Скворец и соловей

Посред Скворца на дереве сидел
И пел
Тянул бы славно он, да голосок срывался.
Случись услышать Соловья,
Певец певцом заинтересовался.
Вот Соловей к нему: — Послушай, братец мой.
Ты будешь петь, как не поет другой:
В чем сам ты скоро можешь убедиться,
Лягу, причеши мой совет: начнешь учиться.
А я от всей души готов
Помочь тебе. Пять — шесть часов
В неделю уделять для просвещения:
Большая польза есть в учении.
Ну, что согласишься? — Ах, милый и не знаю,
Так мало времени, куда-куда летаю,
Что вряд ли может быть свободным час какой.
К тому ж, и в учении записан зря тобой:
Далеко ль до греха, пойдут такие толки.
А и не только голосом своим,
Могу запеть шепелком,
Что ты, великий музыкант знаток,
Пожалуй, отличить меня б не смог;
И сочностью голоса пленяла б твою душу...
— Так будь любезен, братец, спой!
Я буду рад послушать...
И тут раскрылось все само собой;
Смутился мой певец (и как тут не смутиться),
С худою славою улетел домой.

Явней понять:
К чему здесь мысль клонится,
Добавлю к басне два слова:
Советы слушать Соловья годится
И никогда не подражать скворцам.

В Репниках забыли о соревновании

Социалистическое соревнование — основная движущая сила, источник новых успехов и побед на любом участке нашего социалистического строительства.

Успехи передовых сельхозартелей района тем и характеризуются, что в этих артелях вопросу соревнования уделяется максимум внимания. О межколхозном соревновании и соревновании внутри колхоза, между бригадами и звеньями не забывается. Этот вопрос у них постоянно стоит на повестке дня.

А вот в репниковских колхозах управления артелей, сельский совет и партийные организации забыли о соревновании. Весной в этом сельсовете между колхозами были заключены договоры. Выполнение их регулярно проверялось. Так, после завершения весеннего сева сельскохозяйственная комиссия сельсовета подвела итоги соревнования и определила, что победи-

телем вышла артель «Красное знамя». Ей было присуждено переходящее Красное знамя сельского совета.

Облисполком в свое время отметил Репниковский сельсовет, как один из тех, где соревнованию уделяют много внимания, где соревнование является действительным фактором в деле досрочного выполнения плана ряда сельхозработ.

Казалось бы, что после всего этого и сельский совет и управления колхозов будут уделять еще больше внимания этому нештатному методу повышения производительности труда, поскольку они уже узнали его силу, но председатель совета Крылов и председатели колхозов, а также секретари парторганизаций Зайцев и Жуков успокоились на достигнутом, упустили руководство соревнованием.

Возьмем передовой колхоз

Дома для учителей

В этом году несколько учителей районных школ и их семьи получат квартиры в домах, которые сельские советы приобретают специально для учительского состава.

В Малышеве сельский совет уже приобрел дом и передал его районному отделу народного образования. Куплен дом для учителей Осиповским сельским советом.

Дополнительные торговые точки

В районе продолжает расширяться сеть торговых точек. В течение июля месяца открылись буфеты на станциях Денино и при сенопункте. В районе открыто шесть новых ларьков и буфетов.

Книги для молодежи

Комитет комсомола завода имени Киркиж приобрел на шесть тысяч рублей книг художественной литературы. В числе приобретенной литературы книги современных советских писателей и поэтов.

Из числа этих книг формируются библиотечки-передвижки, которые будут переданы в села.

Новая общественная баня

Новая общественная баня вступила в строй на фабрике «Достижение». Внутри помещению оштукатурено, и развешены поставлены удобные сделанные ящики для одежды. Пропускная способность бани рассчитана на сто — сто пятьдесят человек в день. Баня будет обслуживать работников фабрики и членов их семей, а также колхозников бань прилегающих колхозов.

Сбор цветного металла

Молодежь завода имени Киркиж начала сбор цветного металла для одного из заводов города Кольчугино. Уже собрано 900 килограммов.

Разработка торфоболота

Возле деревни Шишкино в 1949 году будет разрабатываться новое торфоболото. В сезон первого года на добыче торфа будет работать одна формовочная машина. Предлагается добыть в сезон будущего года не менее семи тысяч кубических метров качественного торфа. В 1950 г. производительность будет увеличена в два раза. Торфоболото будет областного подчинения.

Топливо, добытое в его недрах, пойдет на удовлетворение нужд предприятий, учреждений, а также трудящихся нашего города.

К месту добычи торфа запроектировано построить шоссе длиной 10 километров, на что отпущено сто тысяч рублей.

Сейчас на Шишкинском торфоболоте начались рытье канав для спуска воды.

„Чудеса“ кино

С лекцией на такую тему в саду эскаваторщиков выступил изданных тов. Емельянов, лектор областного лекторского бюро. Он подробно ознакомил присутствующих с тем, как делаются кинофильмы.

Для лекторов города агитаторов и пропагандистов тов. Емельянов прочитал лекцию «О культуре речи», применительно к задачам агитаторской и лекторской работы.

Пробывая в городе, он проведет несколько вечеров советской поэзии, в программе которых будет художественное чтение произведений Владимира Маяковского, поэмы М. Алигер «Зоя» и А. Твардовского «Василий Теркин». Также же вечера тов. Емельянов проведет в санатории имени Абельмана и в бельковской избечальне.

Комсомольская свадьба

К дому подошла легковая автомашинка. Праздничному одетые с букетами цветов в руках, из машины вышли молодые супруги Валя Кидалова и Борис Шарев. Они присехали из ЗАГСа.

Молодые супруги работают на фабрике им. Абельмана: Борис — слесарем, Валя — ткачихой. Оба комсомольцы, а в производстве — стахановцы. Сегодня у них знаменательный день — свадьба. В честь свадьбы обще-

ственность фабрики преподнесла молодоженам ценные подарки.

Отвечая на поздравительные слова, Валя сказала:

— Я рано потеряла родителей. Но не осталась круглой сиротой, о моей будущей жизни позаботилась наша партия, советский народ, товарищ Сталин. Я воспитывалась в детском доме. Потом пошла на фабрику. Вступила в комсомол. Коллектив предприятия помог мне стать стахановкой.

Концерт в подшефном колхозе

Хор русской народной песни клуба имени Ленина под руководством Севастьянова часто выезжает с концертными выступлениями в колхозы района.

Успешно прошел последний концерт хора в подшефном колхозе «Не-

победимый» Иваново-Везинского сельсовета, на котором присутствовало более 150 человек.

Особенно понравились колхозникам сольные номера в исполнении Челышевой, Пироговой и Рябисовой.

Комсомольские работники выехали в село

Городской комитет комсомола решил оказать помощь РК ВЛКСМ в создании новых комсомольских организаций на селе. С этой целью в Малышевский и Крутовский сельсоветы выехала группа комсомольских работников — в составе: заведующего оргинструкторским отделом ГК ВЛКСМ Малова, члена комитета комсомола завода имени Киркиж Панкова и курсора отдела главного механика этого же предприятия Бузина.

В подарок сельской молодежи от комсомольцев города они передадут 150 книг художественной и политической литературы, 21 плакат.

Подсобные производства

В прошлом году колхоз «Красное солнце» Репниковского сельсовета начал выжигать древесный уголь. За год от этого производства колхоз получил 22 тысячи рублей дохода.

В этом году колхоз организовал производство по изготовлению кирпича. Сейчас к обжигу подготовлено 20 тысяч кирпичей.

Инициативу артели «Красное солнце» подхватили и другие колхозы сельсовета. Теперь кирпичные производства организованы в колхозах «Красный пахарь» и «Красное знамя».

В гостях у пионеров

Позавчера группа участников художественной самодеятельности детского сектора клуба Металлистов под руководством тов. Гандья выехала в пионерский лагерь «Суханиха».

Участники самодеятельности дали для отдыхающих пионеров в большой концерт, состоящий из самых разнообразных номеров.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от селькора, в котором рассказывалось о плохом состоянии работы в Клязьмо-Городецком сельсо.

Как сообщила в редакцию заведующий райотделом т. Климов факты, изложенные в письме, полностью подтвердились.

На состоявшейся недавно конференции райком Клязьмо-Городецкого сельсо, председатель правления Малиничков освободил от занимаемой должности. Конференция наметила ряд мероприятий по выправлению работы сельсо.

Зам. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.

Хабаров Сергей Николаевич, проживающий в г. Коврове, Эксплуатационный пос., д. 13, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Хабаровой Тамарой Николаевной, проживающей в г. Коврове, пос. «Красный металлист», дом 60, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го участка гор. Коврова.

Н. Демьянов.

№ 160—01.

«Красное знамя». Вот доска показателей работы бригад и звеньев... на весеннем севе. Колхоз завершил уборку и обмолот озимых, почти полностью рассчитался с государством по зернопоставкам, а показатели отклоняются еще в апреле-мае месяцам. На Доску почета последнего раз передовики колхоза занесены сюда 22 января. «Доска показателей» лучших людей вовсе забыта.

После того, как соревнованию не стали уделять внимания, в деятельности артели появились и косность и искажения Устава.

С весны в колхозе неплохо работали звенья. Пришло время уборки урожая. И что же? Урожай со всех участков смешали и тем свели на нет работу звеньев.

Появилось недобросовестное отношение к своим обязанностям со стороны бригадиров. Наряды даются, но не проводятся. Имеют место факты, когда бригадиры назначают колхозникам трудодни за работы, которые те не выполняли.

Так, например, бригадир Мальков назначил колхознице А. Жуковой два трудодня за провяливание тимфеетки, тогда как она эту работу не выполняла.

Досаднее того, что на днях в колхозе принято крайне неправильное решение. Здесь решил не вводить новые нормы и расценки до нового года. Это уже явно неправильно и даже вредно для дела организационного укрепления колхоза.

Еще хуже дело обстоит в колхозах «Красное солнце» и «Красный пахарь».

В колхозе «Красное солнце» трудовые книжки колхозников заполняются один раз в месяц. Часто учет работ производится сразу за несколько дней. На этой почве возникает много претензий у колхозников. И они правы.

Репниковскому сельскому совету, правлениям колхозов, парторганизациям нужно возродить соревнование, приложить все силы к тому, чтобы сделать его действительным.